

人行道走着走着就断了 斑马线两头是绿化带 网友称这个路口“最奇葩”

□记者 边城雨

“宁波最诡异最奇葩的十字路口：鄞州的天童南路和句章东路交叉口。紧临这个十字路口的银泰环球城和罗蒙环球乐园已经开业一年了，人流量这么大这么重要的一个路口，却这样设计：沿着人行道走，眼看天童路的斑马线就在眼前，人行道却忽然消失了，只剩下机动车道和非机动车道，原人行道的后面变成了一个高高低低的花坛。人要过马路，如果不爬上花坛，越过障碍物，就必须过非机动车道才能到斑马线。这个十字路口上的四条斑马线对应的人行道，几乎都是如此。不解！”网友东洋之瓜通过网络论坛爆料。昨天下午，记者就此事进行了采访核实。



图为该路口。记者 边城雨 摄

体验 过个马路真不容易

记者顺着天童南路由北向南走过去，在天童南路与句章东路交叉口，旁边就是银泰城与格兰春天小区，人流量与车流量十分大。从人行道走到路口时，果然如网友所言，人行道被一个绿化带横在前边，成了断头路。再进一步观察，这个绿化带不高，有六七米宽，两边低

中间高，应该很长时间没人打理了，里面长满了荒草。行人只能走到慢车道上。绿化带正在施工，被挖得一片狼藉。

而从句章东路人行道横穿马路也不容易，斑马线的两头都是绿化带，行人要么从慢车道上绕过去，或者从绿化带里穿过去，路两边的绿化带被踩

出了一条小路。而在天童南路的由南往北的东侧的人行道上，斑马线的两边一头是绿化带，一头是配电箱。

采访中记者还看到，这个路口基础设施很差，不少人行道地砖都翻了起来，破裂的也不少，坑坑洼洼。路两边的绿化也缺少维护，比较凌乱。

说法 这个路段还在施工中

看到记者采访，附近居民都围过来跟记者说，这哪是人行道，分明是“陷阱”。正常人还好，要是盲人路过，被摔坏了可怎么是好。市民周先生说，他家住格兰春天小区，这个路口由于设置不合理，早晚高峰期，机动车和行人都抢道而行，秩序十分混乱，刮擦事件时有发生。他们曾多次呼吁相关部门采取措施，但是一直没有结果。

随后，记者与市智慧城管中心取得联系，一名工作人员

告诉记者，该路段还没有移交，给市政部门，应该还在施工之中。不过，他们也会督促相关部门尽快施工，待完工移交到市政部门后，周边的环境就自然而然提升了。

那么，天童南路与句章东路的人行道是个例外？采访中，记者随便找了找，发现这种奇葩人行道随处可见。

在句章东路与宁南南路交叉口处，记者看到一个巨大的桶状的东西横在人行道上，把

人行道给堵得死死的，走近一看，里面的红薯正长得茂盛。一名居民说，这条路修好后，这个“桶”就放在路中间，因为一直没有人管，旁边的村民找来土填了进去，开辟了一个小菜园子。

在苗圃路和迎春街交叉口附近的斑马线上，在一端进出口处，两个垃圾桶刚好摆在正中间，旁边还立着一个晾衣架，上面晒满了衣服。两个东西摆下来，行人实在“无路可走”。

天空灰蒙蒙 不是霾，是憋着“一汪泪”

□记者 石承承 林伟

从前天夜里开始，城市上空看起来就有些灰蒙蒙的，一直到昨天都未能消散。不少人因此惴惴不安：入秋不过一周有余，难道我们就不得不跟霾“交锋”了吗？

秋冬本多雾霾

这种担忧并非杞人忧天。

据常年统计数据显示，我市秋冬季节的空气质量明显要比夏季差，常常会出现以PM2.5为首要污染物的污染天气，尤其是每年11月到第二年1月。

这主要是因为秋冬季

降水少，空气干燥，特别是在出现连续晴好天气后，悬浮在空中的浮尘等颗粒物不能及时散去，就容易出现霾。

此外，秋冬季，冷空气南下刚开始影响我市时，往往会把北方的一些浮尘等颗粒物捎带过来，从而增加本地空气中污染物的浓度。

昨天是雾不是霾

市空气质量实时发布系统显示，前天晚上我市确实遭到了北方高污染气团的侵袭，也就是出现了雾霾天。专家证实，前天晚上，一股北方来的弱冷空气带来了高污染气团。但由于目前北方的污染不是很严重，再加上我市目前也受到台风外围影响，气温仍然较高，污染扩散条件好，因此这次的污染持续时间比较短。到昨天凌晨，空气质量就已经转好了。

从昨天早晨6点开始，我市的AQI指数一直在50上下，空气质量也基本上是一级优或二级良，PM2.5的浓度也都在每立方米40微克以内。这也说明，昨天白天我市并没有受到雾霾的

“骚扰”。

“昨天影响能见度的不是雾霾，而是水汽。”专家解释，雾是由空气中的小颗粒构成的，而水汽是空气中水分凝结而成的小水滴。

雾和霾的区别：当大气能见度小于10公里，当相对湿度小于80%时为霾，而当相对湿度大于90%时为雾。

“雾和水汽是浮游在空中的大量微小水滴或冰晶，水汽和雾与空气质量没有什么关系。”专家告诉记者，而雾霾的组成成分非常复杂，包括数百种大气颗粒物。其中危害人类健康的主要是直径小于10微米的气溶胶粒子，能直接吸入肺部，对人体造成伤害。

副高本该送蓝天

不过，眼下的天气条件，不该导致这种灰蒙蒙像霾一样的天气出现。市气象台首席预报员朱龙彪说，因为目前控制我市的是副热带高压。

副热带高压是副热带地区的暖性高压系统，其中

心有一个下沉气流，使得空气不断循环流动，使得空气中的一些的污染物被带到高空，或者被吹出副热带高压控制的区域。这也就是为什么每年到了夏季，我们经常能看到“碧空如洗”美景的原因了。

“罪魁祸首”是偏东气流

那么，灰蒙蒙如霾一般天气出现的真正原因又是什么呢？

“和偏东气流有关。”朱龙彪说。

受偏东气流影响，我市上空云系比较厚，使得我市天气处于多云到阴的状态，直接导致整个天看上去阴沉沉的；

偏东气流还导致空气湿度大，像昨天我市空气

相对湿度普遍在60%以上，甚至一度超过80%，但由于其他气象条件不配合，雨一直落不下来，使得天空看起来朦朦胧胧的。

朱龙彪说，接下来这几天，我市同样会是多云到阴，局部零星小雨的天气，估计要等到本周后期台风和冷空气“光顾”，来一场明显的降水，这种朦胧的状态才会改变。

甬台温生态行

今天起再探生态甬台温

本报讯（记者 林伟 通讯员 陈晓众）眼下正是秋高气爽，也是出游的好时节。今天，第二届“甬台温生态文明建设行”大型宣传报道活动将正式启动。

其实，在2010年至2012年，甬台温三地已经轮流“做东”，举办过一个循环的生态探访活动。

为全力实施生态化战略，进一步推进美丽浙江建设步伐，深入宣传甬台温三地生态文明建设的新成果，营造更良好的生态文化氛围，宁波市、温州市和台州市三地市委宣传部分、生态办决定于10月18日至21日，联合开展第二届“甬台温生态文明建设行”（温州站）大型宣传报道活动。

在此期间，这3个城市的主流媒体将对各地的生态建设亮点工作进行采访报道。届时，宁波的环保志愿者也将认真探访台州、温州两地在生态建设过程中的先进经验和做法，而台州和温州两地的环保志愿者也将对宁波的生态建设做一个全面考察。